62岁退休医生:两位老师成了我恩人

欢迎继续推荐您身边的好老师

□记者 朱紫瑛

生活日报9月11日讯 "如果不是他们,我几乎不可能考上大学,更别提参军人伍了。"11日,62岁的外科退休医生刘庆江给本报打来电话,推荐曾在张马屯村担任小学老师的马维民和初中教师任洪生,虽然两位老师早已退休,

但寻找身边好老师的活动让刘庆 江又回想起两位好老师。

刘庆江回忆,上世纪六七十年代,学习成绩总是一马当先的他在学校里受了不少欺负。有一天,马维民老师得知三好学生里没有刘庆江的名字,学校给的理由是太淘气,马维民狠狠拍了桌子,"学生来到学校就是为了学

习,学习好,自然要给予奖励。"当年这位意气风发的老师独自一人跑到教育部门,自己为刘庆江申请了一张"三好学生"奖状,当拿到那张黄底红花的奖状,当年仅有12岁的刘庆江泪流满面。说到这里,已经62岁的刘庆江也泣不成声。"那个年代,马维民老师让我知道了学习原来也有个奔头。"

而所有的一切又在初中重演,学习好却被排挤,刚来到学校的政治老师任洪生却一直陪着这个男孩,听他说说心事。此后,刘庆江进了部队,转业后又自学考上了现山东大学医学院。"如果不是因为这两位老师恐怕就没有今天的我。"

寻找"身边好老师'

寻找"身边好老师"活动还在继续,本活动从9月10日开始到12月20日结束,推荐时间将截止到11月5日。此次活动有三种推荐方式,除了各县(市)区组织推荐外,还可以由老师自荐或广大市民,学生家长进行社会推荐。如果您也想推荐自己身边的好老师,即日起可以拨打生活日报热线96709或85193188。评选活动组委会办公室设在山东传媒大厦26楼生活日报政教新闻部。

从总想调离到扎根农村小学

市民推荐长清区归德镇董洼中心小学董兰芳

□记者 董广远

生活日报9月11日讯 11日,由 生活日报、济南市委宣传部、济南市 教育局联合举办的"寻找身边好老师"活动组委会邮箱里收到了一封 "身边好老师"推荐来信,市民马光 仁推荐一位年轻女教师董兰芳,她 扎根农村学校,在长清区归德镇董 洼中心小学默默付出。

董兰芳2005年毕业于山东师范 大学化学系,是在2007年教师选招 时,录取到了归德镇董洼小学。可一 进校门,董兰芳就傻眼了。教室和办 公室里满是破旧的桌凳和陈旧的教 学用品;宿舍和食堂是破旧的土瓦 屋,屋里阴暗潮湿,一打开门就看见 老鼠满地跑。当时的董兰芳,烦透了 这个学校,总想找机会能调离这里。 为了躲避老鼠和潮虫,她没有选择 住校。

2007年冬,一天,董兰芳家里翻盖房子,早上没来得及吃饭,便骑电动车往学校赶。由于天气寒冷,骑车灌了一肚子冷风,正巧班里因为一块纸片卫生又扣了分。这时,董兰芳肚子疼起来,疼得她脸色苍白。两个

同事赶紧把她搀到办公室,又急忙倒热水、找医生。躺在病床上,看见同事们忙进忙出,董兰芳被感动了。同事们忙进忙出,董兰芳被感动了。更意外的是,看到她生病,班里学生以为是卫生扣分惹老师生了气,联合给她写了封道歉信,站到董兰芳雨电战恳地向她认错时,她的眼泪和的孩子,这么热情善良的同事,还有什么好埋怨的呢!"在那一刻起,董兰芳就下定决心要扎根在这里。

不久董兰芳发现,班里有个小女孩孟萍(化名)有些特殊,常常不参加活动。原来,孟萍妈妈智障,爸爸无业,家里还有个比她小三岁的弟弟,家里的活儿几乎都是孟萍来下的,生活十分拮据,她已有了退学的念头。了解到这一情况后,董兰芳马上与班干部商议,在班里成立了"送温暖小组",同学们还为她捐款近300元。在同学们和董兰芳的呵护下,孟萍终于打消了退学的念头。

如今董兰芳担任毕业班六年级的班主任和数学、科学的教学工作。 经过自己的不懈努力,董兰芳获得 "市优秀教师"称号,所教的班级获



董兰芳课后辅导学生。

"济南市优秀班集体"荣誉称号,她运用探索式教学模式设计了《鸡兔同笼》一课,荣获第四届全国建模优质课大赛一等奖,她多次荣获市、区教育、教学优质课,论文一、二等奖。

学校供图

马光仁说,正是董兰芳的扎根教育,甘受疾苦,用自己辛勤的汗水,育得满园桃李芬芳,也得到了大家的认可,希望能通过推荐,让她成为我们大家的"身边好老师"。

当了20年班主任 成了学生的"姚妈"

济南七中语文老师姚坤:老师也有委屈的时候

□记者 朱紫瑛

在姚坤办公室的抽屉里永远放着几包饼干,只要有学生来,她总会掏出几块递过去,对姚坤来说一个推拉抽屉的动作,每天都要重复好几次。就是这样一位受到学生喜爱的"老班"她自己却说"其实我有什么本事,有时甚至免不了委屈"

家长半夜给她打电话

直到现在,姚坤都记得班上那 个曾经的"叛逆少年",一米八多的 男生王宇翔(化名)高二那年转到 自己班上,"上课时永远坐不正,左 顾右盼更是正常"。王宇翔有轻的 事情。一天深夜,手机突然临了出出格的 事情。一天深夜,手机突然临了话, 被到对方却大喊,"姚老师快处劝孩子。"姚坤一下子从床,王宇知起来,是自己的父亲起了口角,差点,谁如劝 手来,把自己反锁在屋子里,谁也不肯出来,姚坤在电话里大声 说,"宇翔,听老师说,一切都能解决,明天老师想看你来上学好吗?"说完姚坤一下子抓起背包,匆匆出了家门,赶到王宇翔家的时候,孩子才顶着哭红的双眼开了门,见到宇翔的一瞬间,眼前的这位"老班"也热泪盈眶,此后,姚坤就成了学生嘴里的"姚妈"。

现在回想起来,姚坤还是感到有些后怕,"不过现如今这孩子已经到国外留学了,一切都好,这不教师节当天还给我发了短信。"说到这里姚坤眼角有些湿润了。

自己也有委屈的时候

采访期间,姚坤将手机递给记者, "你看看教师节这天有不少学生给我 发微信。"其中一个学生就说道,"姚妈 姚妈节日快乐,还记得当年严厉的你, 但如今很谢谢。"虽然姚坤是出了名的 好老师,但在七中校园里却是一位以 严格而著称的"老"教师。

"当年男女生全部要求短发,每 天都要打扫卫生。"姚坤回忆,作为 一名语文老师,每周都要检查学生 课文的背诵情况,有的学生学习习



姚坤对学生要求很严格

惯不好,因此每天姚坤都会准时出现在教室里,"凡是我带的班,学生不允许偷懒,该怎么学就得怎么学,背不过就接着背,直到背过为止。不懂的问题可以随时来问,办公室永远向学生敞开。"

不过,正因此,姚坤也受了不少 委屈,"其实学生或家长有意见都没 有任何问题。"但是由于连日的工作,姚坤一直自责于对家庭的照顾,"儿子上小学的时候来到我办公室,总是别的老师帮忙看,有的时候由于工作忙,直接把孩子放在托管中心的传达室里,而自己却一直呆在学校陪学生。"说到这里,姚坤再一次流下了泪水。

我写身边好老师

青龙街小学三年级一班 吴向红老师:

从小学一年级开始吴老师就是 我的班主任。有一次观看运动会时 我用树叶在操场上"包粽子",老师 狠狠批评了我,并让我回家好好读 读《管好自己就能飞》。有一回我连 着三次单元测试都是满分,老师又 不吝赞美之词地在我成长记录上写 道:祝贺你的学习上出现"三连冠"的 满分,这真是一个难得的好成绩。足 见你学习的踏实、思维的缜密,做事 的仔细。老师用她的博学多识和谆 谆赞是无知的幼儿成长为一名优秀的 小学生

---学生曹德睿

济南燕柳小学三年级四班 芦馨老师:

不知不觉,我已经是小学三年级的学生了。跟一年级刚入学的小学生相比,我觉得我已经成长了好多,现在的我不仅认识好多字,而且喜欢读书和练字,读书和练字的习惯都是在老师的一步引导下养成的,我们全班的同学在老师的耐心引导下,现在都特别喜欢读书,而且写的字都很漂亮,这可是我们的骄傲呢。老师,您辛苦了!

——学生许雅菲

快来写您身边的好老师

三人行,则必有我师。在校 国生活中,老师们或严厉、或幽 实、或幽默的风格,无论美好的风格 ,无论美好的风格,无论美好的风格。即日起来,生活日报联合济。 市委宣传部、济南市教育局启 动,开通"我写身边的经老师"大型主题。 并通"我写身边的故事,栏 日和老师身边的故事,让我们 能分享你和好老师们之间的"那 些事儿"。

征文投稿邮箱haolaoshi2015 @sina.com,字数不限,题材不限, 欢迎广大中小学生和市民踊跃来 稿,描写你心目中的好老师,我们 将择优进行选取,还将采访你笔 下的"身边好老师",与征文一同 刊登。

记者 董广远

净水机更换滤芯 专业安装,专业维修 15098899648

中研新特药网 WWW,87151617,CN 电话:87151617 **王** (婚姻、继承、房地产、金融)、 劳动争议、公司业务、知识产权等。 电话: 1.5.2.6.4.1.8.9.7.5.9 济南中研新特大药店 破壁灵芝孢子粉胶囊 灵芝孢子油软胶囊专卖

电话:87151617 济南市青年西路52号